



КОММУНИСТ БЕЛАРУСИ

МЫ И ВРЕМЯ

Газета Коммунистической партии Беларуси

№20 (1480)

23 МАЯ 2025 ГОДА



TG

VK

INST

TIKTOK

Официально
Беларусь – Вьетнам:
стратегическое
партнерство

1

Актуально

Партийная
жизнь

2

80 лет Великой Победы

Герои и палачи
войны

3

В братских партиях

Латвия: губительное
равнодушие
рабочего класса

4

Строитель коммунизма

Закалка души в огне
войны

6

Время молодых

Интервью:
Ирина Малюк

7

БЕЛАРУСЬ – ВЬЕТНАМ СТРАТЕГИЧЕСКОЕ ПАРТНЕРСТВО



Во Дворце Независимости состоялась встреча Президента Беларуси Александра Лукашенко и Генерального секретаря Центрального комитета Компартии Вьетнама То Лама.

«Хочу заверить вас, что наши отношения будут только улучшаться и договоренности, которые мы утвердим с Вьетнамом, будут неукоснительно выполняться. Мы нацелены с вами, договоренность такая есть, согласована – о стратегическом партнерстве между Беларусью и Вьетнамом, – заявил белорусский лидер. – У нас большая история наших отношений, красивая история нашей совместной борьбы во Вьетнаме за независимость вашего государства и народа. Наблюдая за тем, как развивается спустя десятки лет после той страшной войны Вьетнам, мы радуемся за ваши успехи, готовы сотрудничать во имя того, чтобы эти успехи были еще более весомыми».

То Лам в свою очередь подтвердил, что Вьетнам заинтересован повысить уровень отношений с Беларусью до стратегического партнерства.

«Несмотря на то, что мир быстро меняется, мы верим, что наша традиционная дружба будет развиваться хорошо. Наши отношения уже развиваются 33 года. Уверен, что мы и дальше будем их укреплять. Мы являемся близкими друзьями, развиваем отношения, внутренние рынки, – подчеркнул он. – И в рамках визита на основе наших традиционно дружественных отношений мы хотели бы обсудить ряд вопросов, которые помогут развитию двусторонних отношений и позволят повысить их уровень до стратегического партнерства».

Вьетнамский лидер также искренне поблагодарил белорусскую сторону за теплое гостеприимство, оказанное ему и членам делегации. Он поздравил Главу государства и весь белорусский народ с 80-летием Великой Победы. Также То Лам, пользуясь случаем, поздравил Александра Лукашенко с переизбранием на пост Президента. «Я верю, что под вашим руководством Беларусь продолжит развиваться, достигать больших успехов, будет защищать свой суверенитет, обеспечит безопасность, мир, процветание и развитие страны, укрепление ее позиций на международной арене», – сказал То Лам.

На переговорах в расширенном составе Александр Лукашенко заявил, что Беларусь и Вьетнам идут единственно верным путем сохранения исторической памяти.

«Мы Вас здесь принимаем как друга белорусского народа. В вашей авторитетной делегации все партийное руководство, в том числе региональное, более десятка руководителей министерств и ведомств, ведущих СМИ, представителей промышленных, научных кругов. Вы, товарищ То Лам, – большой друг Беларуси, неоднократно бывали у нас и хорошо знаете нашу страну. Мы внимательно следим за развитием Вьетнама, проводимыми реформами. Видим успехи, которые осуществляются под мудрым руководством Компартии, которая в этом году отметила свое 95-летие», – сказал Глава государства.

Говоря о стратегическом партнерстве, Александр Лукашенко отметил, что во внешнеполитической доктрине Вьетнама это означает особый, продвинутый уровень отношений.

То Лам в свою очередь заявил, что Вьетнам внимательно наблюдает за развитием Беларуси и искренне радуется социально-экономическим достижениям, которых добилась страна за последнее время под руководством Президента Александра Лукашенко.

Генсек ЦК Компартии Вьетнама отметил, что отношения с Беларусью берут свое начало во времена Советского Союза, особый импульс они получили в 1957 году, когда Беларусь впервые посетил Президент Хо Ши Мин. «Вьетнам всегда помнит и остается благодарен за ту ценную поддержку, которую белорусский народ оказал вьетнамскому народу в борьбе за независимость и воссоединение, в деле национального строительства и развития», – подчеркнул То Лам.

Особо позитивно он оценил тот факт, что за более чем 30 лет с момента установления дипотношений Беларусь и Вьетнам «достигли больших успехов» в развитии взаимодействия. Он констатировал рост политического

доверия, все более тесное сотрудничество в таких областях, как оборона, безопасность, наука, технологии, торговля, инвестиции, образование, подготовка кадров, культура, спорт.

По итогам переговоров Александр Лукашенко назвал То Лама своим хорошим другом и отметил, что стороны провели откровенный и обстоятельный обмен мнениями по ряду актуальных вопросов и подробно обсудили перспективы дальнейшей работы.

После переговоров на высшем уровне был подписан ряд документов, которые призваны закрепить стратегический характер двустороннего сотрудничества.



В завершение церемонии подписания и обмена текстами международных документов Александр Лукашенко и То Лам приняли совместное заявление об установлении стратегического партнерства между двумя странами.

Президент Беларуси Александр Лукашенко наградил Генерального секретаря Центрального комитета Коммунистической партии Вьетнама То Лама орденом Дружбы народов.

Александр Лукашенко подчеркнул, что То Лам является другом белорусского народа и вручение ему высокой государственной награды – это не просто некий протокольный жест. «Это награда за тот огромный вклад, который внес нынешний Генеральный секретарь в дело укрепления нашего сотрудничества», – заявил Глава государства. – «Нынешний визит Генерального секретаря ЦК исторический в плане усиления наших отношений», – подчеркнул белорусский лидер.

Публикуется с сокращениями.

По материалам интернет-портала Президента РБ



ПАТРИОТИЧЕСКИЙ ФЕСТИВАЛЬ «ОГОНЕК ПРИГЛАШАЕТ ДРУЗЕЙ!»



В Минске прошел яркий и незабываемый фестиваль, посвященный Дню пионерской дружбы. Фестиваль собрал около 300 мальчиков и девочек со всей страны. В мероприятии принял участие Первый секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Беларуси Сергей Сыранков.

С момента своего основания в 2019 году, фестиваль стал настоящим праздником для юных патриотов, а его талисман, рысенок Огонек, каждый год вдохновляет участников на новые свершения.

В этом году фестиваль включал три захватывающие номинации: смотр-конкурс «Флаг-шоу» в двух возрастных категориях, лидерский конкурс «СуперТройка» и турнир по настольным и дворовым играм. Ребятам предстали сложные испытания: они сыграли в пионерскую дженгу, интерактивную игру «Октябрята - страна юных патриотов», а также в подвижные игры со скакалкой и собрали огромный пазл «Карта Беларуси». Возраст участников варьировался от 9 до 17 лет - это победители областных этапов конкурсов, среди которых более 15 тысяч школьников!

На мероприятии были определены победители республиканского пионерского патриотического фестиваля в номинации «Беларусь помнит. Помним каждого». Первый секретарь ЦК КПБ Сергей Сыранков совместно с Издательским домом «СБ. Беларусь сегодня» вручил призы от Коммунистической партии Беларуси.

По материалам Telegram-канала «Компартия Беларуси»

РЕСПУБЛИКАНСКИЙ СЕМИНАР-СОВЕЩАНИЕ



Первый секретарь ЦК КПБ Сергей Сыранков выступил перед участниками республиканского семинара-совещания «Опыт и перспективы развития избирательной системы Республики Беларусь».

Семинар организован Центральной избирательной комиссией Республики Беларусь совместно с Федерацией профсоюзов Беларуси.

Сергей Александрович выступил на секции «Роль и место политических партий, субъектов гражданского общества в избирательном процессе» с докладом «КПБ как субъект электоральных кампаний в Республике Беларусь» и ответил на вопросы участников семинара.

По материалам Telegram-канала «Компартия Беларуси»

ПАМЯТЬ СКВОЗЬ ПОКОЛЕНИЯ

Первый секретарь ЦК КПБ Сергей Сыранков и секретарь ЦК КПБ по международным делам Алексей Авдонин приняли участие в диалоговой площадке «ПАМЯТЬ СКВОЗЬ ПОКОЛЕНИЯ», посвященной 80-летию Победы, которая прошла в Столбцовском районном Центре культуры.



Сергей Сыранков вручил памятную медаль «80 лет Победы» и Почетную грамоту Центрального Комитета председателю райисполкома Денису Колесеню.

В своем выступлении товарищ Сыранков рассказал о роли Коммунистической партии в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками в годы Великой Отечественной войны:

– В предвоенные годы Коммунистическая партия проводила колоссальную идеологическую работу по воспитанию у граждан патриотизма. В первые дни сражений партия выполнила колоссальную задачу по сплочению всех слоев общества для борьбы с захватчиками. Мы – потомки и продолжатели великого наследия, которое нам оставило поколение победителей. Опираясь на их опыт, на опыт победы Советского народа, мы обязаны приложить все свои силы для предотвращения фашизма в любых его проявлениях.



Диалог с присутствующими продолжил Алексей Авдонин. Он отметил, что фашистские и нацистские идеи не приемлемы для нашего общества:

– Молодежи важно не допустить в своем сознании подмены понятий.

В завершение встречи спикеры ответили на вопросы присутствующих.

По материалам Telegram-канала «Компартия Беларуси»



ГЕРОИ И ПАЛАЧИ ВОЙНЫ: КТО И ЗАЧЕМ ИХ МЕНЯЕТ МЕСТАМИ

В эти дни все прогрессивное человечество вспоминает, как 80 лет назад Красная Армия сломала хребет самому опасному и страшному врагу прошлого столетия, освободив Планету от открытой террористической диктатуры наиболее реакционных, наиболее шовинистических сил империализма – фашизма и нацизма.

Весь Советский народ стальной, непреодолимой крепостью встал на пути захватчиков. С первых дней Великой Отечественной войны здесь, на белорусской земле, начался отсчет времени, приближающего победный май 1945 года. Оборона Брестской крепости и Могилева, героические подвиги Николая Гастелло, Гавриила Половчени и Николая Киселева, подвиги экипажа танка братьев Кричевцовых, танкистов старшего лейтенанта Зиновия Колобанова и Николая Сиротинина, героическая борьба партизан и подпольщиков вписаны золотыми буквами в славную летопись нашего народа.



Фото: РИА Новости, носит иллюстративный характер

Однако уже не первый год мы являемся невольными свидетелями волны ревизионизма и оголтелой русофобии, захлестнувшей ряд западных государств и отдельные восточноевропейские страны. Потомки полицаяв и иных приспешников фашизма, их идейные наследники, к сожалению, не канули в Лету. Время от времени они выплывают из своих нор и пытаются навязать свою ненавистническую античеловеческую идеологию всему обществу. Их подпитывают единомышленники из ряда столиц Восточной и Западной Европы, США и Прибалтики, а сегодня, к великому сожалению, и Украины.

Вот уже не одно десятилетие в Украине, Литве, Латвии, Эстонии, Польше и т.д. на официальном уровне цинично занимаются пересмотром итогов и причин Великой Отечественной и Второй мировой войн. В этих странах свободно «разгуливают люди со свастикой». Там военных преступников и пособников нацистов возводят в ранг национальных героев, а также придают им статус борцов национально-освободительных движений. Там сносят памятники советским воинам-освободителям и возводят новые – пособникам нацистов. А западная политическая мафия рождает и принимает всевозможные резолюции, направленные на то, чтобы урвать в оценках советских воинов-победителей и нацистских преступников.

Сегодня наши оппоненты в стране и за рубежом плодят фейки о нашей истории, в угоду политическим амбициям искажают давно устоявшиеся факты. Объектом их воздействия становятся наши ценности, идентичность, историческое право на суверенитет. И, как показывает практика, этот поток лжи только плодится и растет, создавая дополнительные риски и угрозы.

Развязанная в ряде стран Западной и Восточной Европы кампания по переписыванию истории и пересмотру итогов Второй мировой и Великой Отечественной войн, русофобия и антиславянская истерия подтверждают печальный факт: нацистская идеология жива, и её носители жаждут реванша.

Результатом ползучей нацификации европей-

ских политических элит стали запрет символов Победы в Великой Отечественной войне, уголовное преследование граждан за попытки отдать дань памяти тем, кто ценою своих жизней спас целые народы от уничтожения гитлеровской Германией и ее союзниками, а также оголтелая русофобия – современная форма нацизма, объявленная мейнстримом западной политики.

«Нынешний юбилей Великой Победы празднуется в непростое время, как я уже говорил. Мы стали свидетелями и участниками нового жесточайшего передела мира. Это пиковый момент очередного витка истории, которая началась, к сожалению, также 80 лет назад.

Получив прибежище за океаном, нацистские преступники превратились там в «мирных обывателей» и «активных граждан». Все это время они вдохновляли своих подражателей на новую волну эскалации по линии Запад – Восток. Результат: еще живых гитлеровских палачей сегодня чествуют на государственном уровне, мертвых – возводят в святые. Там, буквально за стеной от нас – за границей.

Европейские страны – антигитлеровской коалиции, наши бывшие союзники, те, что с надеждой и цветами ждали прихода Красной Армии и освобождения от фашизма, ведут с нами войну на политическом, экономическом, информационном фронтах», – констатировал Глава белорусского государства Александр Григорьевич Лукашенко, выступая во Дворце Республики на торжественном собрании, посвященном 80-летию Великой Победы.

Против потомков победителей выступают потомки нацистов – пособников военных преступников, страшные злодеяния которых в отношении мирного населения были признаны Международным военным трибуналом в Нюрнберге преступлениями против человечности.

Одной из стран, активно возрождающих нацизм в течение трех последних десятилетий, является Латвия, руководство которой чествует «ветеранов» Латышского легиона СС и других преступных вооруженных формирований коллаборационистов, ежегодно проводящих свои парады, и одновременно запрещает гражданам празднование



Дня Победы. Борясь против исторической правды, Сейм Латвийской Республики принял решение о сносе в срок до 15 ноября 2022 года памятника Освободителям Риги и других аналогичных монументов на территории страны.

На фоне этих агрессивных нацистских проявлений Федеральная служба безопасности Российской Федерации опубликовала рассекреченные документы Центрального архива ФСБ России о злодеяниях латышских карателей «команды Арайса» на территории Латвии и Беларуси в годы Великой Отечественной войны, в том числе о зверском уничтожении узников в Рижском, Минском и Слонимском гетто.

Опираясь на эти документы, считаю необходимым напомнить, какого рода «героев» прославля-



ют в качестве примера для подражания в прибалтийских вымирающих, Польше и на Украине.

После оккупации Латвийской ССР войсками гитлеровской Германии местные коллаборационисты с охотой пошли на службу к немецким нацистам и приняли активное участие в «решении еврейского вопроса» – то есть в массовых убийствах евреев, сопряженных с грабежами, издевательствами и откровенным садизмом по отношению к жертвам.

Первым подразделением латышских карателей стала «команда Арайса», начавшая свою «героическую» деятельность с погрома рижских синагог.

«Команда Арайса» – карательное латышское военизированное формирование. Организована в начале июля 1941 года, сразу после оккупации частями вермахта столицы Латвийской ССР города Риги, в качестве подразделения латышской вспомогательной полиции. Подчинялась полиции безопасности и СД рейхскомиссариата Остланд.

Принимала активное участие в уничтожении евреев и в геноциде населения оккупированных советских территорий, в том числе, в ходе карательных акций против партизан. Также «команда Арайса» несла охрану концлагеря Саласпилс.

Командир подразделения Виктор Арайс за заслуги перед оккупантами в 1942 году получил звание штурмбанфюрера СС. Его подчиненные в общей сложности убили не менее 30 тысяч мирных жителей.

Во время и после войны были задержаны советскими органами госбезопасности 344 сотрудника «команды», преданные суду в СССР. Их главарь Арайс в 1979 году был приговорен в ФРГ к пожизненному заключению и умер в тюрьме. Другой известный зверствами

соучастник преступлений «команды» Герберт Цуккурс в 1965 году ликвидирован в Уругвае израильскими спецслужбами.

Помимо подчиненных Арайса злодеяния против мирного населения на регулярной основе совершали «команда Мартиньша Вагуланса», «команда Герберта Тейдеманиса», члены «Латышского добровольческого легиона СС» и другие пособники немецких нацистов. Докладывая 12 августа 1941 года генеральному комиссару Латвии в рейхскомиссариате Остланд Дрехслеру о деятельности латвийских «отрядов самообороны», гебитскомиссар Земгальского округа Э. фон Эдем не мог не отметить, что, расправляясь с евреями, латышские каратели «совершенно утратили человеческий облик».

Продолжение следует.

Член КПБ Николай ВОЛОВИЧ



ЛАТВИЯ: БЛАГИЕ НАМЕРЕНИЯ ЛЕВЫХ И ГУБИТЕЛЬНОЕ РАВНОДУШИЕ РАБОЧЕГО КЛАССА

Сама по себе Латвия не самостоятельное буржуазно-демократическое государство, а член империалистического объединения НАТО и ЕС, вассал Соединённых Штатов Америки. Но в то же время внутренняя политика этого государства полностью контролируется латышской национальной буржуазией (что всё больше проявляется в термине «национал-капитализм») с очень жёсткой националистической, шовинистической и прямо-таки расистской диктатурой. В этом плане есть полное взаимопонимание политиков «больших интересов» мирового империализма и местной национальной буржуазии с мелочным, откровенно средневековым, мракобесным сознанием.



Фото: www.grani.lv, носит иллюстративный характер

Несмотря на жестокую реакцию, в Латвии продолжают существовать легальные марксистские партии, которые, ввиду полного отсутствия влияния их на латвийское общество, «не зачищены» националистической диктатурой. Какова их роль, а также роль отдельных коммунистов в существующих условиях?

Вот о проблемах левых Латвии мы и поговорим сегодня. Под термином «левые» мы, для краткости, объединим здесь настоящих идейных коммунистов, легальных марксистов и другие микрогруппы, которые выражают приверженность идеям марксизма-ленинизма, но отрицают существование друг друга. Естественно, мы не включаем сюда откровенно провокационные троцкистские микрогруппы, левых оппортунистов и откровенных слуг капитализма (или правых оппортунистов), к которым, в частности, относится т.н. партия «Согласие» (позиционирующая себя социал-демократической, но фактически являющаяся либеральной).

К сожалению, в Латвии полностью отсутствует запрос на левые идеи в массовом сознании общества и особенно у класса, чьи коренные интересы выражает марксизм-ленинизм, – у рабочего класса. И тут мы переходим к причинам, вопрос о которых должен каждый раз задавать себе верный ленинец.

Почему рабочий класс Латвии так далек от идей марксизма-ленинизма? Это при том, что рабочий класс до сих пор остаётся самым большим классом в Латвии. Жизнь большинства его представителей откровенно бедная и закрепитованная. Его крутят, как белку в колесе. А если ещё посмотреть, какое психологическое давление на него оказывает режим, откровенно глумясь над памятниками его, рабочего класса, славного прошлого Советской Латвии, то логично полагать, что он в силу своего тяжелейшего бытия должен обратиться к марксизму. Должен, но не обращается.

Что же упускается из виду политическими активистами, желающим посвятить себя борьбе за идеалы социализма и бесклассового общества с отсутствием эксплуатации чужого, наёмного труда?

В 2024 году и ранее в течение нескольких лет в Латвии проводятся точечные политические репрессии не только по отношению к одиночным активистам социалистического толка, но и к мелкобуржуазным демократам, не продавшимся журналистам, к русскому населению Латвии. Лёгкость и «точечность» репрессий объясняется отсутствием какого-либо широкого массового движения не только за идеалы социализма, но и против возрождения идеологии фашизма. Пожалуй, главный

лозунг самих угнетаемых, как после 2022 года, так и ранее, в «спокойные годы» развития национал-капитализма, это – «не вступлю, не буду, мне это не надо, делай сам всё за меня».

И тут есть о чём подумать:

1. Было ли в Латвии массовое движение социалистического толка со времени запрета Интернационального фронта трудящихся Латвийской ССР и Компартии Латвии в 1991 году?

2. Пополнял ли пролетариат легальные марксистские партии и общества?

3. Создавал ли пролетариат свои рабочие партии и движения?

4. Организовывал ли массовые протестные движения по типу Штаба защиты русских школ образца 2004-05 годов?

5. Был ли пролетариат Латвии сознателен и интернационален?

Из многочисленных рассказов одиночных политических активистов социалистического толка мы услышим примерно один и тот же вывод. Пролетариат Латвии атомизирован, разобщён, политически расколот и ему недостаёт политической сознательности, чтобы взглянуть поверх семейного горизонта на сложившееся общество. Или, выражаясь словами китайского научного фантаста Лю Цысиня:

– ...Если мы, стремительно проживая наш короткий век, ничего не зная о макро- и микромире, которые находятся за пределами нашего поля зрения, и тратим наше время лишь на работу и на банальные повседневные дела, то мы фактически не выходим из нашего духовного дома. И это, действительно, достойно сожаления.

В то же время одиночество политического активизма гонит нас создавать бесчисленные интернет-каналы, Telegram-партии, виртуальные Центральные комитеты и проведение онлайн-съездов, но заканчивается это, в лучшем случае, расколами и гашением политической активности, а также банальным выгоранием, а в худшем случае реальными репрессиями национал-капиталистического режима.

Без общения с единомышленниками, без движения в сторону создания единой организации, без работы над пониманием атомизации и индивидуализма латвийского общества благие намерения обречены. Это своё состояние и должен понять коммунист Латвии в сложившихся конкретно-исторических условиях.

И есть дополнительные вопросы, которые возникают, но на которые никакой «теоретик», крутящийся вокруг первой главы Гегеля и никогда не стоявший за станком индустриального предприятия, не ответит. А такие вопросы при полной разрухе в Латвии всё равно существуют. На них пока нет ответа.

1. Это такой хорошо спланированный империализмом план по зачистке Латвии?

2. Это ментальность народа?

3. Это вера латышского народа в «свое» государство? И его дисциплинированность в участии во всяких буржуазных организациях?

4. Это анархизм, недисциплинированность и равнодушие русского народа?

5. Это разрушительные действия националистов по превращению народа в варваров?



Социализм или варварство (снос памятников). Коммунизм или смерть (в пепле ядерного костра). Это всё «и просто... и очень сложно», невозможно объяснить народу, особенно оторванному от реальности, атомизированному, равнодушному и в то же время угнетаемому. Зато часть общества – национальная латышская буржуазия – при этом строго консолидирована и полностью контролирует латышский народ и часть русского народа.

По материалам интернет-источников, Коммунист Латвии



ИДЕМ ВПЕРЕД, ПОДДЕРЖИВАЯ ДРУГ ДРУГА!



Семья – самое главное в жизни каждого человека, независимо от его возраста, статуса и положения. Это и уют, и ласка, и понимание, и поддержка, и уважение, и любовь!

Наша история семьи коммунистов началась в 2014 году, когда Круглик Юрий Викторович осознанно вступил в ряды Коммунистической партии Беларуси. С этого момента началась активная жизнь. Дед Юрия Викторовича, Мугако Анатолий Петрович, был членом Всесоюзной коммунистической партии большевиков, свой партийный билет не сдал и после распада СССР. Мать, Мугако Елена Анатольевна, была комсомолкой. Поэтому социалистические идеи были развиты в семье. В 2015 году Юрий Викторович был избран первым секретарем Фрунзенского районного комитета. В 2021 году Юрий Викторович был избран вторым секретарем Минского городского комитета Коммунистической партии Беларуси, а в 2024 году – первым секретарь Минского горкома КПБ.

Родители Натальи Леонидовны – коммунисты с партийными билетами, вели активную деятельность, работали секретарями в г.Минске. На ярком и идейном примере, в 2015 году Наталья Леонидовна стала коммунисткой и сразу подключилась в различные проекты партийной жизни – и в огонь, и в воду рядом с мужем. В 2017 году стала председателем Ревизионной комиссии Минского городского комитета Коммунистической партии Беларуси, а в сентябре 2024 года – возглавила Фрунзенскую организацию г.Минска.

Семья Круглик-Титова, имеющая четверо детей, живет очень активной жизнью с девизом: «Идем вперед, поддерживая друг друга! Успехами друг друга – гордимся!»

Член Коммунистической партии Беларуси Наталья ТИТОВА

МЫ ПИОНЕРЫ – ДЕТИ РАБОЧИХ!

С Днём пионерии, дорогие друзья!

Тем, кто сохранил в сердце огонёк пионерского духа и с теплотой вспоминает звонкие годы детства – самые искренние поздравления!

Пусть воспоминания о сборах у костра, гимнах под горн и барабан и верных товарищах согревают вашу душу. Сердце, однажды ставшее пионерским, остаётся им навсегда!

А ещё – давайте оживим память вместе!



Х слет пионеров в «Зубренке», 1990 год.

Родившись в 1973 году, я с детства наблюдал, как пионерская организация была неотъемлемой частью жизни советских детей и подростков. Пионерия, основанная 19 мая 1922 года на первом Всесоюзном съезде пионеров, стала важным институтом воспитания молодого поколения. Среди её основателей был и Аркадий Гайдар – писатель и идеолог, чьи книги вдохновляли миллионы ребят.

В Бресте, как и по всей стране, пионерская организация играла большую роль. В 1935 году здесь открылись первые пионерские лагеря, где мы, дети, учились дружбе, взаимопомощи и ответственности. Пионеры участвовали в общественных акциях, помогали колхозам, организовывали спортивные и культурные мероприятия. Это формировало в нас чувство коллективизма и патриотизма.

Сегодня, благодаря современным технологиям, традиции пионерии продолжают жить. Телеграмм-канал Брестского обкома КПБ – отличный пример того, как история и память о пионерском движении сохраняются и передаются новым поколениям. Канал делится архивными материалами, воспоминаниями ветеранов.

Член КПБ Виталий ГУРАЧЕНКОВ

Помню, как серьёзно я готовилась к вступлению в пионеры! И какой счастливый это был день. Даже наши хулиганы-двоечники и те понимали, что это тот этап, который надо пройти достойно. Не быть принятым в пионеры было стыдно. Нас принимали 22 апреля, в День рождения Ленина. Как же было чудесно сбегать по школьной лестнице и смотреть, как на груди трепещет красный галстук! Мы жили на Чукотке, и на улице ещё лежал снег. Было солнечно, но морозно. Но я шла домой нараспашку, чтобы все видели мой галстук. И прохожие, идущие мне навстречу, понимали, что у меня сегодня большой день, и тоже улыбались. Никогда не забуду эти ощущения!

Подписчик Telegram-канала КПБ Елена БЫКОВА



Мама мне новые туфли купила,
Челка и брови взлетят,
Ах, как давно и недавно все было,
Я в пионерское детство вступила,
Зная все наперед.
Сборы, линейки, костры и походы -
Все это в прошлом теперь,
Самые милые, добрые годы,
Годы надежд и потерь.
Как бы теперь наша жизнь не летела,
Но оглянись и пойму,
Все, что сейчас в этой жизни имею,
В прошлых истоках найду.
Девочка стройная с тонкой
косичкой, с галстуком на груди,
Дочка растёт перелетною птичкой,
Все у нее впереди.
Пусть мы с ней разные поколения,
В ней я себя узнаю,
Верю в хорошее пополнение,
С этой надеждой живу!



Сколько лет тебе, сколько зим!
Если носишь ты галстук алый, то, наверное, очень мало... Тебя песня ребячья кружит, тебя танец зовет вперед
Ты моложе своих подружек, уважаемый верховод!
Областной семинар отрядных вожатых, 1981 год, п/л «Ракета».

Секретарь Кличевского РК КПБ Елена ЯРОШКО



ЗАКАЛКА ДУШИ В ОГНЕ ВОЙНЫ



Помню, что с самого детства особое восхищение у меня вызывала смекалка и риск матери моей прабабушки. Так уж было положено, что жителей деревни разделяли: детей и пожилых оставляли в деревне как в плену, а молодых женщин отправляли на работу в Германию. Понимая, что бросать детей и свою пожилую мать никак нельзя, мама прабабушки пошла на хитрость... Пока немец не видит, сгорбившись, она замазала лицо грязью и сажей, после укрывала голову платком. Таким образом, её сочли за старушку и оставили вместе с семьей. Прабабушка, задумавшись, отмечала: «Тогда я понимала, что мы бы не выжили без неё!»

нашего рода – наших мужчинах, вставших на защиту Родины в те нелёгкие годы. Отец прабабушки Бураков Андрей Назарович был учителем в школе. Однако в то время всем было далеко не до учёбы. С наступлением войны он ушел в партизаны, но, к сожалению, не вернулся.

Принимал участие в боях и дядя моей прабабушки – Марделев Александр Георгиевич. Ему удалось вернуться живым! Награжден медалями: «За Победу над Германией», «За Боевые Заслуги», «За Оборону Москвы». Также за свои заслуги Александр Георгиевич был награжден Орденом Красной Звезды в 1945 году и Орденом Отечественной войны I степени в 1985. Он служил лейтенантом интендантской службы, занимался снабжением войск: продовольствием, фуражом, вещевым и обочно-хозяйственным имуществом. Наградной лист к медали «За боевые заслуги» содержал следующие сведения о службе и характере Александра Георгиевича:

«...Исполнительно работоспособный, энергичный, дисциплинированный и честный работник. Во время наступления, как преданный Родине воин, энергично работает по ревизии продуктов в отделениях и над своевременным предоставлением отчета, давая в любое время точное наличие продуктов в отделениях, чем способствует иметь командованию всегда ясную картину по наличию продуктов и их передвижению до частей».

Упоминалось и о том, что выполнял задания, выходящие за рамки своих официальных обязанностей. На войне, конечно, никак иначе! Все свои награды Александр Георгиевич передал родственникам. На сегодняшний день эти награды хранятся в семье.

В 1941 году мой прапрадедушка Захаров Василий Васильевич был призван в артиллерийские войска, а в 1942 был переведен в минометчики. В том же году его ранили, поэтому в 1943 он был демобилизован. С возвращением он считался инвалидом Великой Отечественной войны, а несколько позже его наградили медалью «За Победу над Германией» и рядом юбилейных медалей.



И это лишь часть из множества историй моей дорогой прабабушки, детство которой прошло на войне. Этот период научил её быть сильной и смелой, держаться за все возможности жить и учиться. Я невероятно благодарна прабабушке, ведь с малых лет я приучена к тому, что войне нет места в светлом и процветающем обществе. На Земле мы все равны, иначе быть точно не должно. Нужно помнить войну и не допустить ещё одной такой же! Именно так прошло моё знакомство с войной – не через книги, а через живую, дрожашую память.

Студентка 1 курса факультета журналистики БГУ Евгения ЗАХАРОВА

Трагические события Великой Отечественной в воспоминаниях людей, переживших это тяжелое время, с огромной горечью откликаются в их сердце и памяти. Не каждый находит силы, чтобы об этом вспоминать, а тем более рассказывать. Однако мне очень повезло, ведь моя прабабушка Захарова (Буракова) Таусия Андреевна в свои 90 лет отчетливо помнит, как в её дом пришла война.

Свой рассказ прабабушка начала давно, когда я была совсем маленькой и даже не ходила в школу. Мой детский ум воспринимал всё это как сказку, которую кто-то выдумал. Только такие сказки на ночь точно не рассказывают... Пока я выросла, подробности военного прошлого становились всё страшнее и трагичнее, они буквально начали звучать по-другому, менялось моё восприятие. Для себя я уяснила, что детство прабабушки было не просто трудным – оно было выжжено войной до самого основания.

Прошли годы – мы изредка (потому что это тяжело и больно) обсуждаем всё те же моменты, дополняем, казалось бы, старые истории. Слушать прабабушку всегда казалось мне чем-то не просто увлекательным, а чарующим. Помню её голос в те моменты – негромкий, размеренный, но с дрожью, которая каким-то чудом передавалась и мне, когда я слушала. Не могла и шевельнуться, когда она начинала... Да и сейчас не смогла бы! Прабабушка – бывший преподаватель Белорусской государственной сельскохозяйственной академии, поэтому она как никто другой знает, как точно и доходчиво донести информацию. Её речь простая, неторопливая и чёткая.

Истории из жизни моей прабабушки всегда вызвали смешанные эмоции: понятное дело – сочувствие, печаль. Но и наоборот – облегчение от того, что ей и её семье удалось обойти все жизненные преграды, получилось в полной мере себя реализовать в послевоенное время. Рассказов много, но самые запоминающиеся произошли в самом начале войны, начиная с первого дня захвата деревни.

Прабабушка вспоминала:

«У нас был большой дом, почти по всему периметру усаженный самой разной сиренью. Во дворе красовался плодовый сад, цвела черемуха. До сих пор помню, какой чудесный стоял запах при цветении... Хорошо нам жилось, только вот с появлением немцев всё в корне изменилось.»

Молодые деревья и кусты раздавили машины, всю сирень срезали. Самое обидное, что на месте, где эта сирень была самая густая и пышная, немцы поставили кухню. Очень тяжело нам давалось смотреть на то, как твой дом разрушают и присваивают себе.»

платок, который она договорилась обменять у немцев на бутылку с керосином. Этой горючей смесью прабабушке смазывали горло, благодаря этому она вскоре выздоровела.

В детстве я большего всего боялась зубных врачей, а дети того времени – фашистов. Будучи детьми, прабабушка и её знакомые ребята выбегали в поле поиграть, хоть это было и опасно. Бывали случаи, как подзывал к себе немецкий солдат, будто хотел угостить чем-то вкусным по типу пудинга. Почему пудинга? Прабабушка говорила, что это было самое популярное лакомство у немецких солдат, постоянно этим дразнили. Подзывали к себе, а вместо иностранного десерта – пиннок тяжелым ботинком... Обидно было, да и больно. Правда, были и те немцы, которые могли и угостить, но это была огромная редкость.

«Было невыносимо тяжело, а как же хорошо я помню конец войны! Счастливая мама прибегаёт в деревню и сообщает радостную новость. Все люди целуются, обнимаются, плачут... Это был словно наш второй день рождения!» – каждый раз со слезами на глазах повторяет прабабушка, когда мы говорим о войне. На этом обычно и заканчивается наш диалог.

Война безжалостно уносила жизни миллионов людей, больше всего это коснулось мужской половины населения. Рассказала прабабушка и о гордости

ИРИНА МАЛЮК : «КОГДА ТЫ ГОРИШЬ ДЕЛОМ, ЭТО ЗАЖИГАЕТ ДРУГИХ!»



Мы пообщались с активистом Ириной Малюк, членом Коммунистической партии Беларуси, которая вдохновляет и заряжает оптимизмом окружающих. Ирина – яркий пример того, как молодежь может вносить свежие идеи и новые силы в политическую жизнь страны. Партия гордится её инициативами и активным участием в общественной деятельности. Она олицетворяет надежды и стремления нового поколения, готового взять на себя ответственность за будущее. В ходе беседы Ирина поделилась своими взглядами на важность участия молодежи в политике и социальном развитии, рассказала о своих партийных проектах и участии в избирательной кампании.

Ирина, как долго ты в партии и почему выбрала именно коммунизм?

– Я вступила в партию 1 июля 2024 года – накануне Дня Независимости Республики Беларусь.

Ещё во время учёбы в университете начала интересоваться историей СССР, деятельностью КПСС и, в целом, коммунистическими идеями. Я даже начала ходить на кружок по изучению марксизма. Помню, как-то в разговоре с ребятами ещё упомянула, что было бы интересно побывать на настоящем заседании ЦК Коммунистической партии, настолько меня захватывал этот дух коммунистической идеи. Сейчас я чувствую, что нашла своё место и своих товарищей.



Теперь я - коммунист
1 июля 2024

Какую роль ты выполняешь в партии и что полезного ты успела сделать для нее?

– Вступив в партию, я сразу принялась за дело и начала работу в информационном направлении. Полностью обновила партийную страницу в Instagram, сейчас она выглядит современно, ярко. Там мы регулярно публикуем новости и события Коммунистической партии Беларуси, и не только. Более того, с момента обновления страницы мы набрали более 400 новых подписчиков. Также я часто занимаюсь съёмкой мероприятий, делаю фотоотчёты, работаю над визуальной айдентикой партии. Одним из полезных цифровых инструментов стал чат-бот, который я разработала. Он помогает быстро сориентироваться в деятельности партии, вступать в ряды сторонников, получать нужную информацию и обратную связь. Более того, разработанный чат-бот оказался востребован не только среди граждан Беларуси, но и за её пределами. Им активно пользуются иностранные граждане - задают вопросы о партии, интересуются нашими программными принципами, мероприятиями, а также возможностью участия в деятельности партии. Я лично обрабатываю эти обращения, стараясь отвечать максимально оперативно и содержательно. Это ещё раз подтверждает, что коммунистическое движение интернационально по своей сути, и я рада, что мы активно продолжаем эту традицию.

Ты совмещаешь партийную деятельность с основной работой или это и есть твоё основное занятие? Сколько времени занимает партийная деятельность?

– По основной профессии я преподаватель на кафедре политологии в БГЭУ, а также параллельно обучаюсь в аспирантуре. Преподаю студентам, веду научную и учебную работу – это, безусловно, важная часть моей жизни. Партийная же деятельность для меня то, что действительно вдохновляет. Сколько она занимает времени – честно говоря, я не считаю. Когда ты делаешь что-то с удовольствием, когда видишь в этом смысл и отдачу, время летит незаметно. Это естественное продолжение моих ценностей и профессии: быть с людьми, участвовать в жизни общества и работать на благо страны.

Ты принимала участие в избирательной кампании, была доверенным лицом Сергея Александровича. Расскажи, это твой первый опыт и как лично для тебя прошла избирательная кампания?

– Для меня это было первое настоящее погру-

жение в политическую реальность – живую, активную, иногда непростую, но очень интересную.

Кампания была насыщенной: встречи с трудовыми коллективами, съёмки и интервью, агитационные мероприятия, участие в заседаниях ЦИК. Наверно, один из самых ярких моментов, который я никогда не забуду – это вручение Сергею Александровичу удостоверения кандидата. В этот момент в воздухе ощущалась настоящая гордость и ответственность за общее дело. Это был важный символ не только для него лично, но и для всей нашей команды, для партии, для тех, кто верит в идею и работает ради неё. Я почувствовала, что мы стоим на пороге чего-то большого, и что каждый из нас – часть этого пути.

Сколько молодежи в партии и как ты думаешь, что их привлекает в ней?

– В партии становится всё больше молодёжи, и это радует. Более того, молодые люди прихо-



дят не по указке, а по своим убеждениям, с желанием активно участвовать в деятельности партии. Мне кажется, их привлекает возможность быть частью живого, деятельного коллектива, где у каждого есть голос и реальная задача.

У тебя есть друзья или знакомые, которые пришли в партию, благодаря тебе?

– Да, у меня есть друзья и знакомые, которые заинтересовались партией после наших разговоров,

после того, как увидели мою работу и те эмоции и возможности, которые мне даёт партия. Кто-то из них заглянул на открытое мероприятие из любопытства, кто-то пришёл помочь со съёмкой и в итоге остался в партии. В этом плане считаю, что личный пример – самый сильный способ вовлечения. Когда ты горюшь делом, это зажигает других.



1 марта 2025



Москва, 2025

Если бы тебя попросили привести три аргумента, почему именно Коммунистическая партия Беларуси, какие бы ты назвала?

– Первое – это идейная цельность. КПБ – это партия с чёткой позицией, основанной на принципах социальной справедливости, солидарности и уважения к человеку труда. Второе, конечно же, преемственность и опыт. Коммунистическая партия Беларуси является наследницей большой исторической традиции, связанной с развитием нашей страны. И третье – реальное действие. Каждый раз я убеждаюсь, что это не структура «для галочки». Это живые люди, которые ежедневно работают на местах: помогают, организуют, воспитывают, работают в интересах общества. Я сама вижу это изнутри и горжусь быть частью такой команды.

Член КПБ Виктория КИРИЧЕНКО



Я НАШЕЛСЯ



Мне по ноге ударила лопата,
Не больно, но обидно, я не скрою.
Ну что вам от меня, ребята, надо?
Неужто я покоя не достоин?!

Железный щуп по ребрам мне прошелся,
Противно запищал сигнал магнитный.
Ну что сказать вам, парни? Я нашелся...
Я здесь почти уж век лежу убитый.

Так и застыл к стрельбе наизготовку,
Ствол к врагу, с взведенным карабином.
Подняли вместе с пальцами винтовку,
Лопаткой аккуратно чистят спину.

Ты только не бросай ее, не надо,
Внимательней с оружием, приятель.
Смотри поаккуратнее с гранатой,
В подзудке справа на ремне взрыватель.

Соскучился по дому - нету силы,
Хоть весточку, хоть строчечку бы маме...
А у меня письмо в кармане было,
Да жаль что в прах рассыпалось с годами.

Тихонько парень надо мной поднялся,
Расчистил пальцем номер на медали.
А я ее носить тогда стеснялся,
Хотя ее заслуженно мне дали.

Мне кислых щей налил бы кто немножко
И самогона в рюмочку накапал.
Там где-то в котелке лежала ложка,
Фамилию на ней я нацарапал.

Как непривычно ветер студит щеку,
Точнее то что от нее осталось.
Я на земле, под небом, да что проку -
Лишь на душе волнение и усталость.

Мой череп с каской кто-то взял руками.
Да не снимай ее, там только глина.
Эх, если б ни снаряд тот, я с боями
Наверное дошел бы до Берлина...

Не уходи, вернись, смотри под ноги!
Да, да, иди вперед по той траншее.
Вон там лежат ребята у дороги,
Я б показал, да встать я не сумею.

Ищите их, они под дерном, рядом,
Я полежу в мешке, я не капризный.
Мне вовсе громких почестей не надо,
Я скромным парнем был еще при жизни.

Здесь хорошо, в тенистой тихой роще,
Где теплый ветер в мягких листьях бродит.
Нам памятника хватит и попроще,
К нам все равно почти никто не ходит.

Залп холостой из автоматов дали,
Эх, нам бы вот такие в сорок первом!
Спасибо что вы память не предали,
Благодарим за рюмку с коркой хлеба.

Нам повезло, не то что тем ребятам,
Что по чужой земле лежат в могилах.
Мы не мертвы, запомните, мы рядом!
Мы - ваша правда, совесть, слава, сила.

Иван НИКИШИН
2 апреля 2025 года

ТЫ

ТОВАРИЩ!
Подпишись на газету
«Коммунист Беларуси. Мы и время!»
В отделениях РУП «Белпочта» до 24 числа каждого месяца.
Индивидуальный подписной индекс – 63144.
Цена подписки на месяц – 10,41 руб.
ПОДПИШИТЕСЬ И БУДЬТЕ В КУРСЕ СОБЫТИЙ!

**Подписался на газету
«Коммунист Беларуси.
Мы и время»** ?



**ГАЗЕТА
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
БЕЛАРУСИ**

ИНДЕКС 63144
ВЫХОДИТ С ИЮНЯ 1990 г.
ИЗДАЕТСЯ НА РУССКОМ
И БЕЛОРУССКОМ ЯЗЫКАХ

Учредитель – Коммунистическая партия Беларуси.
Учреждение «Редакция газеты «Коммунист Беларуси. Мы и время».
Регистрационное свидетельство №1109 выдано 27 января 2010 года
Министерством информации Республики Беларусь.
Юридический адрес: 220029, г. Минск, ул. Чичерина, 21.
Почтовый адрес: 220029, г. Минск, ул. Чичерина, 21, к. 516.
Тел.: 8(017)343-45-03. e-mail: comparty@list.ru

Отпечатано на ГП «ИЗДАТЕЛЬСТВО «Белорусский дом печати» (220013, г. Минск, просп. Независимости 79/1, Республика Беларусь). Лиц. №38200000007667 с 30.04.2004 в ЕРЛ.

Подписано в печать 20.05.2025 в 22.00.
Зак. 1092. Тираж – 1500 экз.

**ГЛАВНЫЙ
РЕДАКТОР:**
С.А. Сыранков

**ПЕРВЫЙ ЗАМ.
ГЛ. РЕДАКТОРА:**
В.А.Холевинский

**ОТВЕТСТВЕННЫЙ
СЕКРЕТАРЬ:**
Н.В.Волович

Редакционная коллегия:
А.В. Дзермант; А.В. Лазуткин;
В.Е. Егорычев; В.Г. Мисевец;
П.В. Кикель; П.С. Петровский;
Л.Е. Криштапович; А.К. Цвирко.



Отсканируйте
этот
QR-код для откры-
тия



Редакция может не разделять взгляды своих авторов и принимает материалы на электронную почту comparty@list.ru в электронном формате *.doc, *.docx, *.rtf. За достоверность информации отвечает автор. «Коммунист Беларуси. Мы и время» не имеет возможности вести переписку, отвечать на письма читателей. Рукописи принимаются в отпечатанном виде и не возвращаются. Газета выходит 1 раз в неделю. Адрес в Интернете: comparty.by.